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Spørgsmål 

Hvad er ministerens holdning til konkurrencekommissær Margrethe Vestagers udspil om, 

at overskud skal beskattes der, hvor overskuddet er blevet skabt? 

 

Svar 

Jeg er helt enig i grundtanken om, at overskud skal beskattes der, hvor overskuddet er 

blevet skabt. Der er international enighed om, at denne grundtanke skal være retningsgi-

vende for arbejdet med selskabsbeskatning. 

 

Det var således formålet med OECD’s arbejde med at forhindre skatteudhuling og over-

skudsflytning (Base Erosion and Profit Shifting (BEPS)), at det skulle sikre, at overskud 

beskattes der, hvor de økonomiske aktiviteter foretages, og værdi skabes. Denne regering 

støttede – ligesom den tidligere regering – dette arbejde, som netop skulle sikre, at dette 

formål blev opnået. Regeringen har derfor også støttet op om de endelige BEPS-anbe-

falingerne fra oktober 2015. 

 

EU-Kommissionen, inkl. konkurrencekommissær Margrethe Vestager, har efterfølgende 

den 28. januar 2016 fremlagt en pakke til bekæmpelse af metoder til skatteundgåelse. Der 

er tale om en samlet pakke af tiltag, som skal bidrage til at sikre større gennemsigtighed 

om skattebetalinger og effektiv selskabsbeskatning, hvorved skatten betales der, hvor 

værdierne er skabt. Pakken består af fire elementer:  

 

- Et direktivforslag om regler til bekæmpelse af metoder til skatteundgåelse, der di-

rekte påvirker det indre markeds funktionsmåde (skatteundgåelsesdirektivet). 

- Et direktivforslag om ændring af direktivet om administrativt samarbejde 

(DAC4), som indfører krav om automatisk og obligatorisk udveksling af land-

for-land-rapporter for store multinationale koncerner. Der er allerede enighed i 

Rådet om vedtagelsen af dette direktiv.   

- En meddelelse om en ekstern strategi for effektiv selskabsbeskatning i forhold til 

tredjelande. 

- En henstilling vedrørende indholdet af de enkelte EU-landes dobbeltbeskat-

ningsoverenskomster.  

  

Regeringen er positiv over for den fremsatte pakke. Regeringen kan således bl.a. støtte 

skatteundgåelsesdirektivet. Forslaget vil være med til at sikre, at overskud beskattes, der 

hvor værdien skabes. 

  

Regeringen finder det vigtigt, at der er fokus på at dæmme op for skattespekulation og 

derved sikre fair og lige konkurrencevilkår for virksomheder i EU samt at de enkelte lan-

des skattegrundlag ikke udvandes.   

 

 


	Spørgsmål
	Svar

